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C o p i a  A l b o  
C I T T À  M E T R O P O L I T A N A  D I  T O R I N O  

C I T T À  D I  S U S A  
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE  

del CONSIGLIO COMUNALE N.35 
 

 

OGGETTO: 

CONFERIMENTO DELLA CITTADINANZA ONORARIA DELLA CITTA' 

DI SUSA ALL'ARMA DEI CARABINIERI.      
 

 

L’anno duemilaventidue addì ventisette del mese di settembre alle ore diciannove e minuti zero nella 

sala delle adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di legge, si è 

riunito, in sessione Straordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, il Consiglio Comunale, nelle 

persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Gruppo consiliare Presente 

 
1. GENOVESE Pier Giuseppe - Presidente  “Cambiamo Susa Genovese Sindaco” Sì 

2. MONTABONE Giorgio - Vice Sindaco  “Cambiamo Susa Genovese Sindaco” Sì 

3. CATALDO Gianluigi - Consigliere  

4. PELISSERO Giuliano - Assessore  

5. VALERIO Cinzia - Assessore  

6. COLAMARIA Antonella - Assessore  

7. PANARO Enrico - Consigliere  

8. BOLOGNA Francesco - Consigliere  

9. BARTOLOTTI MADDIO SANDRIOLO Stefania -Consigliere  

10. PLANO Sandro - Consigliere  

11. BREZZO Alessandra - Consigliere  

12. FONZO Antonia - Consigliere  

13. CHIANELLO Massimo - Consigliere  

 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Susa”  

“Susa”  

“Susa”  

“Susa”  

 

Giust. 

Sì 

Sì 

Giust. 

Sì 

Sì 

Sì 

Sì 

Sì 

Giust. 

Sì 

 

   

Totale Presenti:  10 

Totale Assenti:  3 
 

Assume la presidenza il Signor GENOVESE Pier Giuseppe - Presidente. 

 

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale JOANNAS Dr. Diego. 
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 IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Udita l’ampia e dettagliata relazione del Sindaco proponente; 

  

Ricordato che nell’ambito delle proprie funzioni istituzionali il Comune valorizza e promuove 

riconoscimento, onorificenze e civiche benemerenze a coloro che con le proprie azioni, 

impegno, concrete opere e capacità si sono distinti nei diversi settori dell’arte, della cultura, 

della scuola, del lavoro, della scienza, del turismo, dello sport, dei diritti umani, con iniziative 

di particolare collaborazione nei riguardi della Pubblica Amministrazione, con atti di coraggio e 

di abnegazione civica, apportando prestigio e riflessi positivi per l’immagine della Città; 

 

Considerato che questa Amministrazione intende attestare sentimenti di apprezzamento e 

gratitudine all’Arma dei Carabinieri, simbolo dell’Unità Nazionale nella lotta alla criminalità, per 

l’impegno costante nell’assicurare e salvaguardare l’incolumità della popolazione, per l’opera 

che svolge sul territorio al fine di garantire l’ordine pubblico, la legalità e la sicurezza urbana 

della collettività e perché sostiene il rispetto dei valori di convivenza civile; 

 

Ricordato che i Carabinieri, con la loro articolazione che copre tutto il territorio nazionale, 

sono riconosciuti dalla cittadinanza come sicuro presidio e punto di riferimento dello Stato, 

tratto di unione fra le istituzioni civili e militari dello Stato nell’interesse della difesa, della 

legalità e della sicurezza dell’Italia; 

 

Considerato il fondamentale ruolo svolto dai Carabinieri in occasione di eventi drammatici 

dovuti ad eccezionali avversità atmosferiche o emergenza calamitose, inclusa l’emergenza 

sanitaria COVID- 19, nelle quali assicurano soccorso alla popolazione e coordinamento delle 

forze in campo; 

 

Ricordato che la convergenza nel modus operandi tra la municipalità e le Forze dell’Ordine 

presenti sul nostro territorio, ha sempre consentito la migliore gestione delle varie 

problematiche/necessità espresse della cittadinanza presso la quale operano;   

 

Preso atto che questa Amministrazione intende procedere al conferimento della cittadinanza 

onoraria all’Arma dei Carabinieri in occasione delle manifestazioni previste per il 90° anno di 

fondazione della locale sezione dell’Associazione Nazionale Carabinieri e per l’inaugurazione del 

monumento dedicato all’Arma dei Carabinieri, in previsione per il prossimo 1° ottobre; 

 

Acquisito il parere favorevole di cui all’art. 49, comma 1 del decreto legislativo 18 agosto 

2000 n. 267 in ordine alla regolarità tecnica da parte del responsabile dell’area servizi alle 

persone e alle imprese; 

 

Dato atto che il responsabile dell’area finanziaria non ha espresso il proprio parere in ordine 

alla regolarità contabile in quanto l’atto non comporta riflessi diretti o indiretti sulla situazione 

economico-finanziaria o sul patrimonio dell'ente. 

Dato atto che il presente provvedimento rientra nell’ambito della competenza dell’organo 

consiliare ai sensi dell’art. 42, c. 2, lett. e), D.Lgs. n. 267/2000 e che, concretizzandosi 

nell’interpretazione dei sentimenti dell’intera collettività, non può che essere ricondotta tra le 

competenze del Consiglio Comunale; 

 

Dato atto altresì che ai sensi dell’art. 55 del vigente Regolamento comunale del Consiglio 

comunale: 

 la rappresentazione informatica/digitale sottoscritta dal Segretario comunale e dal 

Presidente dell’adunanza con firma digitale, della registrazione audio del Consiglio 

Comunale, costituisce il verbale della seduta consiliare. Quando per qualsiasi causa non 

sia disponibile il file audio, il verbale è costituito da un testo cartaceo nel quale viene 
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riportata la trascrizione della registrazione della seduta consiliare o il testo redatto dal 

Segretario comunale; 

 gli interventi dell’intera seduta vengono acquisiti mediante appositi mezzi di 

registrazione audio-video. Le relative rappresentazioni informatiche/digitali sono 

conservate a cura dell’ufficio Segreteria generale dell’Ente in apposito archivio; 

 la registrazione audio/video della seduta viene resa disponibile sul sito comunale 

www.cittadisusa.it, alla voce “Consiglio Comunale on-line”. 

Visti il d. Lgs 18/08/2000 n. 267 e lo Statuto Comunale; 

 

Procedutosi alla votazione espressa in forma palese per alzata di mano, si è ottenuto il 

seguente risultato proclamato dal Presidente:  

- presenti  n. 10 

- astenuti  n.  0 

- votanti  n. 10 

- favorevoli      n. 10  

- contrari  n.  0 

 

 

DELIBERA 

1. Di richiamare la premessa narrativa quale parte integrante e sostanziale del presente 

dispositivo. 

 

2. Di conferire la “Cittadinanza Onoraria” della Città di Susa all’Arma dei Carabinieri in 

segno  di riconoscenza per l’alto senso del dovere e della fedeltà dimostrati a favore dello 

Stato e delle  sue Istituzioni e per la costante presenza e sostegno al fianco degli Enti 

Locali, ed in particolare  della Città di Susa e dei Comuni del territorio, nell’affrontare e 

risolvere delicate questioni di comune interesse, per  il contributo e gli interventi di 

prevenzione, vigilanza, repressione e controllo del territorio per la difesa e  sicurezza dei 

cittadini e della Comunità di Susa. 

3. Di inserire l’Arma dei Carabinieri di Stato nell’albo dei cittadini onorari della Città di 

Susa. 

4. Di dare atto che la consegna del riconoscimento avverrà nel corso delle manifestazioni 

pubbliche previste per il 90° anno di fondazione della locale sezione dell’Associazione 

Nazionale Carabinieri e per l’inaugurazione del monumento dedicato all’Arma dei 

Carabinieri, in programma per il 1° ottobre 2022. 

5. Di demandare al responsabile del Servizio competente i conseguenti adempimenti. 

6. Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 

comma 4 del TUEL, D. Lgs 267/2000 avendo ottenuto, con un’ulteriore votazione 

espressa in forma palese, per alzata di mano, il seguente esito proclamato dal 

Presidente: 

presenti   n. 10 

astenuti   n.   0 

votanti   n. 10 

favorevoli   n. 10 

contrari   n.  0 

 

 

 

 

 

 

http://www.cittadisusa.it/


 

Documento prodotto con sistema automatizzato del Comune di Susa.  Responsabile Procedimento: Amelia Belmondo  (D.Lgs. n. 39/93 art.3). La 

presente copia è destinata unicamente alla pubblicazione sull'albo pretorio on-line 

 

 

Del che si è redatto il presente verbale 

Il Presidente 

Firmato Digitalmente 

GENOVESE Pier Giuseppe 

_______________________________________ 

Il Segretario Comunale 

Firmato Digitalmente 

JOANNAS Dr. Diego 

______________________________________ 

 
 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 

 

 

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA ………………. 

 

 

 

 Per la scadenza dei 10 giorni della pubblicazione (art.134 3° comma, del decreto legislativo 18 

agosto 2000, n. 267) 

 

 

 

IL RESPONSABILE DELL’AREA 

                                                                        SEGRETERIA E SERVIZIO ALLE PERSONE 

PESANDO Dr.ssa Emanuela 

 

 

E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
 

 

Susa, ____________________ 
 

Il Responsabile dell'Area Segreteria e Servizio alle Persone 
 

 

 

 


